Aufgabe 1:

a) Wahrheitstafel:
A B C | BoderC | A=BoderC < | -Bund -C |-B und -C=-A
w w w W w w f w
w w f w w w f w
w f w w w w f w
w f f f f w w f
f w w w W w f w
f w f w w w f w
f f w w w w f w
f f f f w w w w
Reihenfolge: 1. 2. 5. 3. 4.

Da sich fiir die Aquivalenz in Spalte 5. immer w ergibt, ist diese somit gezeigt.

b)

Es missen nur das A und die 12 umgedreht werden.

Beim A muss die andere Seite eine einstellige Zahl oder eine Zahi mit 4 als

Einerziffer aufweisen. Auf der Riickseite der 12 muss ein Konsonant stehen.
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Losung:
-1 0 cos 2a; sin 2«
A—( 01 ) : B_(sin2a —cos2a>
a) (2Phb) . §
=B -F " =A- -z = " =A-B. 7

A= -1 0 cos2a  sin2a | _ ~cos2a —sin2a
o 0 1 sin2¢ —cos2a | sin2a  —cos2a
= ( —cos2a —sin2a ) 7

sin2a - cos2«a

b) Drehung um O um § = Drehmatrix
(2 %)

\/N\h

_ [ cosB —sinf
C= ( sinf cosf
A

-

A z
Winkel zwischen den Geraden ist 90—a = Drehung um 8 = 2(90 — a)

C— ( cos(2(90 — @) —sin(2(90 — @) )

[ cos(180 —2a) —sin(180 — 2a)
sin(2(90 — a))  cos(2(90 — @)

- ( sin(180 —2a)  cos(180 — 2a) )
’ 4
27Z.C=A-B 4,
VEED b
sin(90 — a) = cos
cos(90 — a) =sina 1 1
cos(—a) = cosa T\ p

sin(—a) = —sina

= sin(180 — 2a) = sin(90 — (2a — 90)) = cos(2a — 90) = cos(90 — 2a) = sin(2a)
]'—> = ¢c0s(180 — 2a) = cos(90 — (2a — 90)) = sin(2a — 90) = —sin(90 — 2a) = — cos(2a)

N cos(180 — 2a) —sin(180—-2a) \ [ —cos2a —sin22a
sin(180 — 2a)  cos(180 —2a) | sin2a —cos 2«

A
2

1 {Cos (xtf) = cosa cosD T siux siufo

"Ocl,er mai Aolol«'é.’eusﬂ\eoremem Siuw (xif?:) SiuX cos(Sj_ cos & Siu

Sin (480 -2xk)= Siw 480°- cos 2K - cos 480° sin2x = O - 1) sin 2K
= SiuldK

i

cos (8"~ 24 )= Cos 480" cos 2x + Siu 480° siuk
= -4 - s 2x + 0 o — 05 2K
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